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         6 Nisan 2020 

 

SİRKÜLER 2020 / 39 
 
KONU Koronavirüs kapsamında Cumhurbaşkanı tarafından başlatılan bağış 

ve yardım kampanyasına yapılacak bağışların vergi matrahından 
idirilmesi 

 

I. Koronavirüs (Covid-19) salgınına ilişkin Cumhurbaşkanınca başlatılan yardım 

kampanyası 

A. Yasal düzenlemeler 

Kurumlar Vergisi Kanunu’nun 10. maddesinde; kurumlar vergisi beyannamesinde ayrıca 

gösterilmek şartıyla, kurumlar vergisi matrahından yapılabilecek indirimler sayılmıştır. Bu 

indirimlerin biri de bağış ve yardımlardır. Beyannamede yeterli kazancın bulunması 

durumunda 10. maddede sayılan indirimlerin sırasıyla dikkate alınması gerekmektedir. 

Sözü edilen maddenin 1. fıkrasının (e) bendinde, Cumhurbaşkanınca başlatılan yardım 

kampanyalarına makbuz karşılığı yapılan aynî ve nakdî bağışların tamamının kurum 

kazancından indirilebileceğine ilişkin düzenleme yer almaktadır. 

Aynı hüküm Gelir Vergisi Kanunu’nun “Diğer İndirimler” başlıklı 89. maddesinde de vardır. 

Buna göre Cumhurbaşkanınca başlatılan yardım kampanyalarına makbuz karşılığı yapılan 

aynî ve nakdî bağışların tamamı, gelir vergisi beyannamesinde bildirilecek gelirden 

indirilebilmektedir. 

B. Yardım kampanyası kapsamında yapılan bağış ve yardımların matrahtan indirimi 

Cumhurbaşkanı 30 Mart 2020 tarihinde yaptığı “Ulusa sesleniş” konuşmasında “Biz Bize 

Yeteriz Türkiyem” adlı bir yardım kampanyası başlatmıştır. Bu kampanyanın amacının, 

Koronavirüs (Covid-19) salgını kapsamında alınan tedbirlerden dolayı mağdur olan dar gelirli 

kişilere yardım sağlamak olduğunu belirtilmiştir. Buna göre Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmetler 

Bakanlığı tarafından açıldığı belirtilen aşağıdaki banka hesaplarına bağış ve yardım 

yapılabilecektir. 

 

BİRLEŞİK BAĞIMSIZ 

DENETİM VE YMM A.Ş. 

24. YIL 
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Yukarıda da belirttiğimiz gibi gerek KVK’nın 10. maddesinde gerekse de GVK’nın 89. 

maddesinde, Cumhurbaşkanınca başlatılan yardım kampanyalarına makbuz karşılığı yapılan 

aynî ve nakdî bağışların tamamının kurum kazancından/beyan edilen gelirden 

indirilebileceğine ilişkin hüküm yer almaktadır. 

Cumhurbaşkanı 30 Mart tarihli konuşmasında bir yardım kampanyası başlattığını belirtmiş 

olmasına rağmen, henüz Resmî Gazete’de bu konuda herhangi bir Cumhurbaşkanı Kararı 

yayımlanmamıştır. Daha önceki benzer uygulamalarda örneğin Elazığ depremiyle ilgili yardım 

kampanyasında, kampanya başlatıldığına dair bir Cumhurbaşkanı Kararı yayımlanmıştı. 

II. Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışmayı Teşvik Fonu (Fon) ile Sosyal Yardımlaşma ve 

Dayanışma Vakıflarına (Vakıf) yapılan bağışların indirimi 

3294 sayılı Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışmayı Teşvik Kanunu’nun "Muafiyetler" başlıklı 9. 

maddesinde, Fona ve Vakfa yapılacak bağış ve yardımların kurumlar ve gelir vergisi 

matrahlarından indirilebileceğine ilişkin düzenleme yer almaktadır. 

Bu hüküm kapsamında gelir ve kurumlar vergisi mükellefleri tarafından söz konusu Fon ve 

Vakfa yapılacak bağış ve yardımların tamamının gerek geçici vergi gerekse de gelir ve kurumlar 

vergisi beyannamelerinde ayrıca gösterilmek şartıyla beyan edilen gelirden/kurum kazancından 

indirilebileceğini hatırlatmak isteriz. 

 

 

 

 

 

 

 

Saygılarımızla, 

BİRLEŞİK BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 

 
Not: Bundan önceki sirkülerlerimizden elinize ulaşmayan varsa, şirketimize durumu bildirerek 

temin etmenizi rica ederiz. 

 
 

 

 


